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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、中国古代诗学从唐代“野”字意象的逐渐增多，到宋代“野水”意象的异军突起，不仅意味着唐宋诗学从“大物山水”到“小景山水”的转向，而且
从杜甫所开创的“野水”美学至中唐诗人“野水”写作传统的逐渐形成，幽远寻仙的峻险之趣的传统有所消歇，宋人萧散简淡、静观自我的“野水”美
学成为时代意趣。“野水”的审美价值不仅在于可游，更在于可居。“可游可居”作为野水山水美学的具体展开，与“可行可望”的彼岸山水美学成为
中国诗学的两大传统。

最适合做这段文字标题的一项是：

 A．中国诗歌“野水”意象的发展

 B．“野水”意象与唐宋诗学的转向

 C．中国山水诗学的两大话语传统

 D．作为时代意趣的“野水”美学

《正确答案》
B
《答案解析》

文段先指出中国古代诗学从唐到宋，“野水”意象兴起，这意味着唐宋诗学的“转向”以及“野水”写作传统逐渐形成，之后又指
出“野水”美学逐渐盛行，成为时代意趣，最后论述了“野水”审美价值的丰富内涵，并指出了其在中国诗学中的地位。故文段重
点介绍了“野水”意象的兴起过程，以及其所带来的唐宋诗学意向的转变，对应B项。

A项，文段重点介绍了“野水”意象兴起给唐宋诗学带来的“转向”，而非仅仅介绍“野水”意象的发展，排除；

C项，没有提到文段核心话题“野水”，排除；

D项，没有提到唐宋诗学的转向，偏离文段重点，且文段所述“时代意趣”是以宋朝为时代背景的，选项中的“时代意趣”表述不
明确，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《唐宋诗学观照下的“野水”意象》

2、在层出不穷的网络热词中，我们可以清晰地找到各种民意的身影，在某一网络热词产生之后，网民常常会模仿热词的形式，创造出一个小型
的系统，如在“被就业”产生之后，网民又创造出了“被幸福”等结构相似的“被”字系列，新词的不断涌现，使得这股“被XX”之风长盛不衰，也使得
民众对于现实的无力、焦灼等心理状态被有效地传达到上层舆论系统。

最适合做这段文字标题的是：

 A．网络热词中的民意

 B．长盛不衰的“被”字风

 C．网民无穷的创造力

 D．层出不穷的网络新词

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先提出观点，即在网络热词中体现着各种民意，紧接着通过“被就业”来进行举例论证，依旧围绕着民意的表达在阐
述，故文段重在论述网络热词中所体现出来的民意，A项符合。

B项“被”字风、C项“网民的创造力”均是文段举例说明部分，非重点，排除。

D项未提到文段重点强调的网络热词背后的“民意”，非文段重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《网络热词层出不穷专家称热词转正需符合语言学规律》

3、在数字化多媒体时代，媒介参与的深度和广度日渐拓展，数字技术应用于文化遗产的保护已从原始的简单记录发展到对文化遗产的精
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准        ，运用数字输入、摄像等各种数字化技术对文化遗产进行多形式的        ，建立数字化的文化遗产档案和“非遗”博物馆等，都是当前很好
的“非遗”保护方法。

 A．修复 展现

 B．描述 挖掘

 C．定位 探索

 D．复原 采集

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，表示数字技术对于文化遗产的保护作用从简单记录发展到更高层次，A项“修复”与“数字技术”这一主语搭配不当，修
复应为专业人士所为，排除；B项“描述”指运用各种修辞手法对事物进行形象化的表述，与“数字技术”这一主语搭配不当，且
没有与“简单记录”构成递进，排除；C项“定位”指确定方位，体现不出“保护”的作用，排除；D项“复原”可以体现出数字技术还
原文化遗产之意。故根据第一空基本锁定D选项。

验证第二空，对应前文的“数字输入”和“摄像”，说明这些数字化技术是用来对文化遗产的数据和信息进行收集，D项“采集”符
合文意，与前文构成对应，当选。

故正确答案为D。

4、学习记忆是脑的高级机能，其神经基础是中枢神经系统的可塑性，包括神经网络、神经环路和突触连接等不同的层次水平，其中突触是最易
变的环节，也是神经可塑性的关键部位。突触可塑性的表现形式有两个方面：一是突触传递效能的改变；二是突触结构参数的变化。

　　这段话主要支持了这样一种论点，即（　　）。

 A． 突触具有可塑性

 B． 突触可塑性的表现形式

 C． 突触是神经可塑性的表现形式

 D． 学习记忆的神经基础是什么

《正确答案》
A
《答案解析》
文段第一句提出中枢神经系统具有可塑性，而突触是神经可塑性的关键部位，第二句指明突触可塑性的两个表现形式。B项错
误，只概括了第二句的内容，表述片面。C项错误，文段是说突触可塑性的两个表现形式，而不是突触是神经可塑性的表现形
式。D项错误，只概括了第一句的部分内容，表述片面。因此答案选A。

5、美国政府的金融拯救计划提示：在市场失灵时国家干预是必要的，市场经济中的“软预算约束”带来的“风险部分社会化”，也有可能提高社会
整体的经济效率。正是在这个意义上，纽约大学经济学教授鲁比尼认为：美国已经成为“美利坚社会主义共和合众国”（USSAR）。一些评论者认
为：政府再次对金融机构施予援手，等于把美国大步推向社会主义和国有化的制度，也象征其推崇备至的自由市场经济就此结束。

对“软预算约束”理解正确的一项是（　　）。
 A． 软预算约束引起美国社会风险加大

 B． 软预算约束下存在国家对经济进行干预

 C． 软预算约束指美国政府的金融拯救计划

 D． 软预算约束不利于美国政治经济的发展

《正确答案》
B
《答案解析》
A项错误，文中指出市场经济中的“软预算约束”会带来“风险部分社会化”，不等于说会加大社会风险。B项正确，文中提到了
美国政府的金融拯救计划，是一种国家对经济的干预，可以推断“软预算约束”与国家干预经济存在同质性。C项错误，文段中
提到的“软预算约束”是在市场经济背景下的一个抽象的概念，而美国政府的金融拯救计划是一项具体的计划，二者不是同一
概念。D项错误，文中提到“‘软预算约束’带来的‘风险部分社会化’，也有可能提高社会整体的经济效率”，而“软预算约束不利于
美国政治经济的发展”与文意相矛盾。

6、及时纠偏，______纠错，不仅体现一个社会的集体智慧，也是一个国家理性力量的表现。就像当初如能认识到人口问题的严重性，今天解
决人口超负荷的难度就会低得多。因此，从及时纠错的现代理性角度看，适度容忍不同声音是相当必要的，多元价值的重要意义之一便是达到

某种______，以免在一个方向上走得太远而使纠错成本过大。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 尽早　制衡

 B． 彻底　均衡
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